

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

*

Четверг, 17 апреля 1980 года

* № 47 (3992)



Работники сельского хозяйства!
Повышайте эффективность производства!
Лучше используйте землю, технику, удобрения!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1980 года).

Поддержим почин коллектива совхоза «Рассвет», развернем действенное соревнование механизаторов, полеводов за получение в 1980 году высоких урожаев зерновых и кормовых культур!

ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

СОВХОЗ «ГОРСКИЙ»
ХУДЯКОВ Валерий Алексеевич — тракторист
КУНЦЕЕВ Иван Филиппович — тракторист
КУЗНЕЦОВ Петр Михайлович — шофер
ЧЕРЕПАНОВА Анна Савельевна — делярка
КОНДРАТЬЕВА Галина Леонтьевна — телятница

СОВХОЗ «САЛАИРСКИЙ»
ТРАПЕЗНИКОВ Леонид Александрович — шофер
ВАРНАКОВ Леонид Владимираович — шофер
АНТОНОВ Александр Андреевич — шофер
ТЕРЕХОВ Валерий Николаевич — шофер
ТОНЫШЕВА Любовь Прокоровна — делярка
ПОЧИКАЕВА Мария Николаевна — делярка

Работы начались

На полях совхоза «Гурьевский» начались полевые работы. Механизаторы В. Д. Трегубов, А. Т. Гиляк, Е. Т. Бушаков, Н. А. Марченков, В. А. Могилевцев, П. В. Першин вывели свою машину в поле. Они рассеивают минеральные удобрения. Дневная норма, как правило, перевыполняется. Ими уже внесено около четырехсот тонн удобрений. Готовятся к приближению влаги.

Н. КРАВЧЕНКО, экономист
совхоза «Гурьевский»

Полеводы первой и четвертой ферм совхоза «Родина», поддержав инициативу тружеников совхоза «Рассвет» о проведении весеннего сева в оптимальные сроки, решили завершить его за десять рабочих дней и привести приближению влаги на площади четыре тысячи гектаров.

Наш корр.

Пленум обкома КПСС

15 апреля состоялся шестой пленум областного комитета КПСС. На нем был обсужден вопрос «Об усилении работы партийных организаций области по повышению производительности труда, дальнейшему укреплению трудовой дисциплины и сокращению текучести кадров в свете требований XXV съезда, ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и рекомендаций тов. Л. И. Брежнева, высказанных на встрече с избирателями Бауманского избирательного округа города Москвы».

С докладом выступил первый секретарь областного комитета партии Л. А. Горшков.

В прениях по докладу выступило 12 человек, в том числе первый секретарь Беловского райкома КПСС В. И. Насонов.

На пленуме с информацией о ходе выполнения постановления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области» выступил второй секретарь обкома КПСС В. И. Ситников.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. В. А. Лебедев, первый секретарь обкома ВЛИКМ, избран кандидатом в члены бюро обкома КПСС. Пленум одобрил В. А. Конева от обязанностей заведующего отделом организационно-партийной работы обкома КПСС в связи с направлением на руководящую профсоюзную работу. Заведующим отделом организационно-партийной работы утвержден В. И. Романов. Он переведен из кандидатов в члены обкома КПСС.

Повышая плодородие полей



Большими трудовыми делами отвечают на почин коллектива совхоза «Рассвет» механизаторы Беловского объединения «Сельхозхимия». Труженики этого предприятия запланировали провести подкормку почвы под урожай текущего года и на полях площади 2300 гектаров. Им необходимо также провести известкование почвы, химзащиту растений и культурно-технические работы. Механизированные отряды объединения убрали уже органикой 90 тысяч

гаектаров полей различных хозяйств района. А сейчас они стремятся своевременно вывезти и минеральные удобрения. В эти дни силами механизаторов объединения «Сельхозхимия» уже удобрена почва на площади около двух тысяч гектаров.

НА СНИМКЕ: механизаторы Беловского районного объединения «Сельхозхимия» С. Родионов, А. Лесников и С. Лукин. На внесении минеральных удобрений они значительно перевыполнили норму выработки.

Б. ГУЛИШЕВСКИЙ.

СОВЕЩАЮТСЯ РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

В актовом зале производственного управления сельского хозяйства состоялся семинар районного общества ВОИР. На нем присутствовали главные инженеры, рационализаторы.

Кемеровская областная научно-исследовательская лаборатория Газеты «Красное знамя»

19 апреля — Всесоюзный ленинский коммунистический субботник

ВСЕ



НА ПРАЗДНИК ТРУДА!

Проведем его дружно, организованно, добьемся наивысшей производительности труда!

РАБОТАТЬ БУДУТ ВСЕ

На шахте «Сигнал» создан штаб по проведению Ленинского коммунистического субботника. В него вошло семь человек. Возглавил штаб директор шахты А. Н. Насека, комиссаром утвержден секретарь партбюро В. А. Зайков. 15 апреля состоялось заседание штаба.

Члены штаба рассмотрели организационные вопросы. Они определили бригады, которые будут собирать металлом, очищать устья стволов шахты, заниматься благоустройством территории. Таких бригад двенадцать — сто семьдесят человек.

К примеру одна бригада из 45 человек будет наводить порядок на территории лесного склада и на своих рабочих местах. Ей выделено два трактора с тележками. Возглавит этот коллектив начальник поверхности-технологического комплекса коммунист Михаил Аполлонович Шабалин.

Для работы непосредственно в шахте создано четыре сводные бригады. Они будут заняты на очистке штрека на горизонте +100 метров, на осланцовывании горных выработок, на зачистке

ленточных конвейеров. А добычей угля и проходкой горных выработок будут заниматься пять производственных участков.

В коммунистическом субботнике примут участие 800 горняков. В день «красной субботы» решено выдать «на гора» тысячу тонн «черного золота», пройти 20 пологих метров горных выработок и перечислить в фонд десятый пятилетки 1500 рублей. Сейчас идет подготовка к празднику труда: вывешены на видных местах лозунги-призывы, проверяется исправность инструментов и материалов, коллективы знакомятся с планами работы.

День «красной субботы» — праздник труда для горняков шахты «Сигнал». На него выйдут шахтеры все, как один — вольются во всесоюзный трудовой поток страны Советов. И делом отметят 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, ударной работой ответят на заботу Коммунистической партии и Советского правительства о гражданах своей страны.

Л. СЕМЕНОВ.
шахта «Сигнал»



Всесоюзном соревновании завоевали первенство, им вручено переходящее Красное знамя и денежная премия. Большая заслуга в этом, как отметил тов. Качалов, и сельских рационализаторов.

Состоялся обмен опытом работы Кемеровской области со

П. МАСЛОВ

◆ СОСТАВ
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ
◆ ВАЖНЫЕ
ТРЕБОВАНИЯ
НОВОГО ЗАКОНА

ВЫПУСК № 3 (127)

Страница народного контроля

◆ В районном комитете народного контроля

НОВЫЙ СОСТАВ

Утвержден новый состав районного комитета народного контроля в составе одиннадцати человек. Председателем его назначен депутат районного Совета народных депутатов Алексей Михайлович Сизов.

В новый состав районного комитета народного контроля вошли: Николай Николаевич Бобрешов — заместитель начальника производственного управления сельского хозяйства при райисполкоме (он утвержден зам. председателя РК НК); Галина Владимировна Вельдяйкина — заведующая районной ветбаклабораторией; Надежда Александровна Дмитриева — председатель райкома профсоюза работников торговли, Николай Михайлович Кудашкин — зав. организационным отделом райкома ВЛКСМ, Тамара Петровна Лопатина — магнитчика мельницы Беловского элеватора; Александр Григорьевич Митьковский — секретарь партийного бюро разреза «Шестаки»; Вячеслав Михайлович Лесников — зав. орготделом райкома партии; Алексей Никитович Смирнов — заместитель председателя правления колхоза имени 21 партсъезда; Пётр Николаевич Хребтов — начальник Прокопьевской межрайонной станции по защите растений, Геннадий Васильевич Соловьев — заведующий сельхозотделом районной газеты «Ленинское знамя».

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Недавно состоялось первое заседание нового состава районного комитета народного контроля. На нем были рассмотрены следующие вопросы: «Об утверждении заведующих внештатными отделами и секторами», «О результатах проверки выполнения планов производства и продажи молока государству колхозом «Сибирь» и совхозом «Саларский», «О подготовке к весенне-полевым работам в колхозе имени 21 партсъезда», «Об организации учета расходования топливно-энергетических ресурсов в Беловском Межколхозстрое», «О неудовлетворительной работе по выполнению плана сдачи металломолома совхозом «Пермляковский» и колхозом «Правда», «О результатах проверки заявлений, поступивших от рабочих совхоза «Пермляковский» и Шебзово-да». Утвержден план работы Г. СОЛОВЬЕВА.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ГРУППАХ И ПОСТАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В апреле-мае 1980 года проводятся отчеты и выборы групп и постов народного контроля в совхозах, колхозах, на предприятиях и учебных заведениях.

Отчеты и выборы следует рассматривать как важную общественно-политическую кампанию, ответственный этап дальнейшего организационного укрепления самого массового звена системы народного контроля — групп и постов, активизация работы каждого народного контролера.

Члены групп и постов избираются на общих собраниях

ИЗ ЗАКОНА О НАРОДНОМ КОНТРОЛЕ СССР

ГРУППЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ ПРИ ПОСЕЛКОВЫХ, СЕЛЬСКИХ СОВЕТАХ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (из статьи 16).

Группа народного контроля при поселковом, сельском Совете народных депутатов образуется сроком на два с половиной года поселковым, сельским Советом народных депутатов из числа граждан, проживающих на территории их.

Группа народного контроля при поселковом, сельском Совете народных депутатов подотчетна образовавшему ее Совету, руководствуясь решениями этого Совета и его исполнительного комитета, а также указаниями вышестоящих комитетов.

Группа народного контроля при Совете, осуществляя контроль по вопросам, относящимся к компетенции сельских и поселковых Советов на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об основных правах и обязанностях сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» (1968 г.).

По поручению комитета или Совета она может проверять расположенные на территории его колхозы, совхозы по вопросам выполнения директив партии и правительства, государственных планов и заданий, соблюдение Примерного Устава колхоза и земельного законодательства, сохранности и правильного использования сельскохозяйственной техники, сооружений, минеральных удобрений и ядохимикатов, охраны посевов и лесонасаждений и другие.

Группа обязана бороться за правильное использование на предприятиях, в колхозах, совхозах, организациях и учреждениях материальных ресурсов и денежных средств, выступая против бесхозяйственности и расточительства, пресекать факты волокиты, бюрократизма, особенно при разрешении жалоб, заявлений и предложений трудящихся.

На территории сельского и поселкового Совета могут быть один или несколько колхозов, совхозов, а также предприятий, где имеются группы народного контроля. По отношению к ним группа НК при сельском, поселковом Совете не является вышестоящей и не осуществляется руководство ими. Но она может выступать инициатором таких мероприятий, которые привлекут внимание всех народных контролеров предприятий, совхозов, колхозов и организаций, находящихся на территории Совета.

Группы должны координировать свою работу, чтобы не допустить дублирования в проверках. Это прежде всего касается вопросов планирования работы.

Советы направляют усилия народных контролеров на такие проблемы, которые касаются всего или большинства населения Совета. Например, как идет выполнение планов

коллективов трудящихся, а там, где по условиям производства не может быть создано общее собрание — на конференциях представителей коллектива.

Группы должны бороться за жительные результаты, все стороны проанализировать имеющиеся недостатки. Рассмотреть структуру групп и постов, а где это необходимо, пополнить и улучшить их состав за счет наиболее авторитетных тружеников из числа рабочих, колхозников, интеллигенции, женщин и домашних хозяйств, как коммунистов, так и беспартийных.

Председателям групп народного контроля следует доложить трудящимся о проделанной народными дозорными работе на предприятиях, в совхозах и колхозах по оказанию помощи партийным организациям в выполнении плановых задач, более полному использованию внутренних резервов.

Необходимо отчитаться о выполнении наказов и предложений, данных группам и постам на предыдущих отчетно-выборных и последующих общих собраниях.

Накануне отчетно-выборных собраний необходимо провести заседания членов групп и постов народного контроля, на которых рассмотреть итоги проведенной работы, обобщить полу-

циплины, бюрократизм и волокиту, бесхозяйственность и расточительство, злоупотребление и другие проступки;

вносить на рассмотрение комитетов народного контроля предложения о проведении проверки или ревизии деятельности предприятия, колхоза, учреждения, организаций;

принимать участие в проверках и ревизиях производственной и финансово-хозяйственной деятельности предприятий, колхозов, учреждений и организаций, осуществляемых комитетами народного контроля и другими органами;

обращаться в необходимых случаях с вопросами, вытекающими из результатов проверок, в соответствующие органы государственного управления.

При установлении нарушений государственной дисциплины или требований советского законодательства группы народного контроля предприятий, колхозов, учреждений, организаций при поселковых, сельских Советах народных депутатов имеют право:

объявлять виновным лицам общественные порицания, обязывать их выступить перед трудовым коллективом с сообщением о мерах, принимаемых к устранению недостатков, передавать дела о проступках работников на рассмотрение та-вариеских судов;

ставить перед администрацией и общественными организациями предприятий, колхозов, учреждений, организаций, при сельских, поселковых Советах народных депутатов в соответствии с возложенными на них задачами право:

знакомиться при проверках с документами и материалами, характеризующими положение дел на проверяемых объектах, состояние финансовой деятельности, сохранности и правильного использования сельскохозяйственной техники, сооружений, минеральных удобрений и ядохимикатов; охраны посевов и лесонасаждений и другие.

Группы народного контроля предупреждают о необходимости

заслушивания по итогам проверок объяснения лиц, виновных в невыполнении установленных планов и заданий, допустивших нарушения финансовой и производственной дис-

Почти три десятка лет трудится в сельском хозяйстве коммунист Леонид Николаевич Кашко. В 1950 году после окончания училища он начал трудиться механизатором. Сейчас в колхозе имени Ильи Л. Н. Кашко трудится заведующим машинным двором и выполняет общественную работу, являясь председателем группы народного контроля хозяйства. Как и другие работы, он выполняет общественные поручения добросовестно и безотлагательно. Группа народного контроля, которую он возглавляет, активно живет делами коллектива хозяйства.

НА СНИМКЕ: Л. Н. КАШКО.

Фото Б. Гулишевского.



дарства, усиления борьбы за жительные результаты, все стороны проанализировать имеющиеся недостатки. Рассмотреть структуру групп и постов, а где это необходимо, пополнить и улучшить их состав за счет наиболее авторитетных тружеников из числа рабочих, колхозников, интеллигенции, женщин и домашних хозяйств, как коммунистов, так и беспартийных.

Председателям групп народного контроля следует доложить трудящимся о проделанной народными дозорными работе на предприятиях, в совхозах и колхозах по оказанию помощи партийным организациям в выполнении плановых задач, более полному использованию внутренних резервов.

Необходимо отчитаться о выполнении наказов и предложений, данных группам и постам на предыдущих отчетно-выборных и последующих общих собраниях.

Накануне отчетно-выборных собраний необходимо провести заседания членов групп и постов народного контроля, на которых рассмотреть итоги проведенной работы, обобщить полу-

Н. СЕМИКИН,
инспектор РК НК.



◆ Идут взаимопроверки Техника подготовлена лучше

тринадцать дней, овощей за пятнадцать-семнадцать.

В совхозе «Рассвет», где посевная площадь намного больше, чем у соседей, создано три комплексных отряда. Прибивку влаги решили провести за шесть-семь дней, посадку картофеля за 18 дней, кукурузы — за четыре дня, посев зерновых — за девять-девятнадцать дней. Кстати, рабочий план у них гибкий. Если непогода затянет начало сева, есть второй вариант сева зерновых, по которому они в сутки планируют заезжать до восьмисот гектаров.

Семян зерновых с избытком в обеих хозяйствах, лучшего качества они у рассветовцев, где в основном семена первого класса и высокоурожайных сортов.

Обеспечены совхозы семенным картофелем. Было отмечено, что более качественный он и лучше хранится в совхозе «Гурьевский». В совхозе «Рассвет» по сравнению с прошлым годом улучшилось хранение. Отходы, конечно, будут, поэтому оба хозяйства планируют закупку картофеля у населения.

По сравнению с прошлым годом лучше подготовлена техника. Созданы эвенья по техобслуживанию и ремонту, выделены летучки, сварочные аппараты. Назначены мастера на летучки. Заправка горючим будет производиться в поле. Однако имеются и недостатки. Так, если у соседей — рассветовцев все машины смазаны антикоррозийной смазкой, у

гурьевчан этого нет. В совхозе «Гурьевский» не повышают классность механизаторов.

Не все посевные агрегаты готовы в совхозе «Рассвет».

Кадрами механизаторов и полеводов совхозы обеспечены. Особенно хорошо в этом отношении обстоят дела у гурьевчан. Рассветовцы же нашли выход за счет привлечения части молодежи, которая прошла курсы обучения, и снятия части людей с других работ.

Составлены планы политико-массовой работы. Созданы временные парторгрупы на период сева. Так, в совхозе «Рассвет» непосредственно на севе и других связанных с ним участках будут работать сорок пять ком-

мунистов. Готовится агитационный материал. Разработаны условия социалистического соревнования. Созданы временные посты народного контроля. Предуманы вопросы питания.

Проверяющие отметили вопросную подготовку к посевной кампании всех служб хозяйств.

Итоги работы комиссии подвел ее руководитель, заместитель председателя райисполкома В. Т. Попералов. Он выразил мнение всех, что взаимопроверка дала определенную пользу. Необходимо все вскрытые недостатки в ближайшие дни устранить, во всеоружии подготовиться и хорошо провести сев. В завершающем году десятой пятилетки труженики совхозов «Рассвет» и «Гурьевский» должны сделать все, чтобы урожай был на славу.

И. ПАНОВ.

◆ В системе партийного, комсомольского и экономического образования

Лучший пропагандист

Учебный 1979—1980 год в системе партийного, комсомольского и экономического образования в СМП-831 можно сказать завершился — 17 апреля, первый этап итоговых занятий. Экзамены у слушателей начнутся в условиях активной организаторской и идеологической деятельности нашей партии, направленной на претворение в жизнь решений, выработанных XXV съездом КПСС, на выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств своего предпринятия. Особое значение пропагандист В. Голуб, его слушатели придают решению вопроса по достойной встрече юбилея В. И. Ленина. Каждый стремится сделать больше, лучше, внести достойный трудовой подарок в общесоюзную копилку.

Был наглядный пример трудников СМП-831. Он, достоин подражания. В прошлом году коллектив этого предприятия с народнохозяйственным планом не справился. Если несколько лет назад здесь строили одни железнодорожные пути, то совсем недавно стали заниматься еще и промышленно-гражданским строительством. Люди столкнулись с новыми работами, пришлось осваивать, как говорят, смежные профессии, перестраиваться, специализироваться. И ритм был потерян. Но в СМП не растерялись. А усиленно готовили людей к новым делам.

В первом квартале этого года строители добились отличных результатов. По генподряду необходимо было произвести строительно-монтажные работы на 695 тысяч рублей, а выполнено работ на 769 тысяч рублей, или задание к уровню прошлого года перевыполнено на 18,5 процента. Собственными силами выполнено работ в первом квартале 1980 года на 432 тысячи рублей, или на 22 процента на повышение эффектив-

тысячи рублей больше, чем было запланировано. Значительно улучшилась и дисциплина труда.

Басилий Петрович Голуб является пропагандистом уже 15 лет. Поэтому опыт работы у него огромный, практика солидная, встречалась со слушателями разных категорий.

— Теперь я уже знаю, — говорит он, — к кому как подойти, то есть разъяснить ту или иную тему. Одному слушателю достаточно кратко изложить материал, с другим надо перечислить, почему тот или иной коллектива не выполнил задание, почему на участке объявился прогульщик, принятые меры по этому поводу, как добиться того, чтобы вообщем изжить «ЧП». Подобные занятия (их проведено в этом году 15) сводятся к собеседованию, к решению очень важных вопросов, к лучшему восприятию учебной программы.

Слушатели изучили постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливании действия хозяйственного механизма на повышение эффектив-

ности производства и качества работы». Пропагандист, его ученики готовятся к итоговым занятиям по теме «Дело Ленина живет и побеждает». Подготовка к каждому занятию — серьезное дело: перечитывается масса дополнительной литературы, составляются графики, подбираются необходимые плакаты, делается анализ работы строительно-монтажного поезда за определенный период.

И когда все это готово, пропагандист смело идет к своим слушателям, умело раскрывает перед ними любую тему, доходчиво разясняет им материал. И занятия проходят живо, интересно, ни один слушатель не остается в нем равнодушным, все принимают в работе участие.

Пропагандист обязательно останавливается на делах предприятия: коллектив сдал в эксплуатацию ферму крупно-рогатого скота в совхозе «Пермяковский», сделано удлинение путей с электрической сигнализацией стрелок и сигналов на станции Бачаты, проведены другие, не менее важные промышленно-гражданские работы. Хорошо трудятся бригады Н. Кирикова и Л. Петрусенко. Обеим коллективам присвоено звание «Коллектив коммунистического труда». Передовики производства М. Семеш, М. Петрова, М. Кирикова, З. Кириллова и другие производственные задачи ежедневно выполняют на 110—130 процентов.

У пропагандиста и слушатели научились увязывать любую тему курса с производственными делами. Главный механик Б. Кабашин, инженер по труду Д. Афонин — настоящие помощники Василия Петровича Голуба. Они умело претворяют в жизнь постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». И в этом немалая заслуга пропагандиста.

Л. ШЕРИН.
СМП-831

о борьбе с контрреволюцией; В. И. Ленин, КПСС о работе партийного и государственного аппарата.

Учащимся 9—10 классов при изучении курса «История СССР» будут необходимы следующие произведения Владимира Ильинича, которые необходимы агитаторам, пропагандистам, слушателям школ партийного, комсомольского и экономического образования, преподавателям школ и студентам техникумов и институтов. Это работы В. И. Ленина: избранные произведения в 3-х томах, М. Политиздат. Тематические сборники: В. И. Ленин. О культуре. М. Политиздат; В. И. Ленин. О советской внешней политике; В. И. Ленин. КПСС

◆ В первичных организациях ДОСААФ РАБОТУ ВЕДУТ АКТИВИСТЫ

С первых дней существования оборонное общество строило свою деятельность на основе широкого привлечения актива. В резолюции его первого съезда указывалось: «Работа добровольной общественной организации вообще и Осавиахима, в частности, должна отличаться от работы соответствующих государственных учреждений прежде всего тем, что задачи, стоящие перед ним, осуществляются главным образом не платным аппаратом, а безвозмездно, членами общества, рассматривающими свою работу в обществе как дополнительное, добровольно взятое на себя исполнение общественно-полезных функций».

В настоящее время значение общественных начал в деятельности первичных организаций ДОСААФ еще более возросло.

В районе 50 первичных организаций ДОСААФ много активистов ведут работу. Это и председатели первичных организаций, их заместители, казначеи, члены комитетов первичных организаций и, конечно же, актив, на который они опираются в своей работе.

О многих из них можно рассказать. Например, первичная организация совхоза «Бачатский», где председатель П. А. Рейх. Это общественное поручение он выполняет с большой добросовестностью, вносит в дело инициативу.

Членов ДОСААФ в совхозе 332 человека, все они уплатили членские взносы. Хорошо представлена здесь и военно-патриотическая работа. Имеется хорошая наглядная агитация. Члены организации активно участвуют во всех соревнованиях по военно-техническим видам спорта как внутри хозяйства так и района, и не случайно еще в прошлом году они заняли первое место в областных

соревнованиях по стрельбе среди сельских районов области.

Первичная организация живет полной жизнью. Коллектив активно включился в социалистическое соревнование. Многие цеховые организации взяли повышенные обязательства, в которых есть и такой пункт — «обеспечить активное участие всех членов ДОСААФ в изучении военно-технических знаний». Здесь правильно считают, что без пропаганды военно-технических знаний не может быть действенной оборонно-массовой работы. А одной из форм соединения гражданской обороны, пропаганды ее знаний среди населения являются элементы ГО, включенные в соревнования по военно-техническим видам спорта и другим массовым мероприятиям.

Большое внимание, как в школе, так и хозяйстве придается подготовке юношей до призыва и призывающим возрастом к военной службе.

Законом СССР «О всеобщей воинской обязанности» предусмотрена наряду с организацией начального военного обучения, также подготовка для армии и флота специалистов в учебных организациях ДОСААФ. В совхозе организованы курсы мотоциклистов на базе Старобачатской средней школы. В районном комитете ДОСААФ для этого имеется передвижной мотокласс. В настоящее время комплектуется вторая группа мотоциклистов.

Большую работу по военно-патриотическому воспитанию ведут в поселке Кудашин В. Т., Глеков В. М., Подъяблонская О. В., Добров А. В., Тухтарова М. С., Горьева А. П., Павельева Г. И., Фристалюк В. В. и другие.

Л. ДЕМЕНТЬЕВА,
инструктор
РК ДОСААФ

С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

«Ленин на разных наречиях с нами сейчас говорит, мудрость великая вечно алым восходом горит!» Этими словами о дорогом нам человеке начал выступление на кустовом смотре хор коллектива художественной самодеятельности Беловского райпотребсоюза. Около сорока человек занимаются в коллективе. Это работники райпотребсоюза и его отделов, оптово-торговой базы, заготконторы, автохозяйства. С большим желанием два раза в неделю посещают участники самодеятельности репетиции. Восемидесят процентов участников — молодежь. Руководит хором талантливый барабанщик Александр Артемович Яшуткин, это под его руководством была составлена программа концерта.

Ведущая концерта: чистюк.

В. ГУСАРОВ.

ВЕЛИКОЕ НАСЛЕДИЕ

Имя В. И. Ленина — создатель и вождь Коммунистической партии Советского Союза, основатель и руководитель первого в мире социалистического государства — самое любимое для трудящихся всего мира. На нашей планете не найти уголка, где бы не знали Владимира Ильича. Его имя стало путеводной звездой всех народов.

Литературное наследие В. И. Ленина многообразно по тематике, огромно по значению и обширно по своему объему. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу об издании произведений В. И. Ленина. О культуре: М. Политиздат; В. И. Ленин. О советской внешней политике: В. И. Ленин. КПСС

о борьбе с контрреволюцией; В. И. Ленин, КПСС о работе партийного и государственного аппарата.

Учащимся 9—10 классов при изучении курса «История СССР» будут необходимы следующие произведения Владимира Ильинича, которые необходимы агитаторам, пропагандистам, слушателям школ партийного, комсомольского и экономического образования, преподавателям школ и студентам техникумов и институтов. Это работы В. И. Ленина: избранные произведения в 3-х томах, М. Политиздат. Тематические сборники: В. И. Ленин. О культуре. М. Политиздат; В. И. Ленин. О советской внешней политике: В. И. Ленин. КПСС

Мы ждем вас, товарищи.
В. ТАРАСОВА,
старший продавец Дома книги Г. Белова.



Выпуск № 3 (11)

КАНУН ВЕСНЫ ЗЕЛЕНОЙ

Бараанит с крыши капель Со звоном падают крупные сосульки. Под теплыми лучами солнца исчезает ноздреватый снег. Весна наступила. Но еще нет, нет и посыпает снежок. Отзимок навлекает холода, потому что говорили раньше: «Не бойся зимы, бойся от зимы». И все же как зима не злится, все весне покорится.

Гонцы весны — грачи, следом появляются любимые всеми первые скворцы. И по утрам, когда солнце чуть выглядит из-за горизонта, слышны их забавные веселые песни. А там, где земля уже подсохла, бегают скромные серые птички, они чуть побольше бороды. Это жаворонки. В выси голубого

неба звучат их серебристые голоса.

Нельзя забывать, что апрель — трудный период жизни птиц. Почти все семена осипались, насекомых в это время еще очень мало. Возвращение птиц всегда пробуждает в человеке чувство ответственности, желание помочь пернатым. Не случайно говорят в народе: «Дай вешней птице и зверю пакой — осенью получишь с лихвой».

Все теплее и звонче весна. Апрель — канун весны зеленой. Листьев он не распустит, но раскрепит, озеленит почки; пробудит задорное племя трав. Едва успеют плюшки покрыться зеленым ковром, как мать-и-мачеха раскрасит его золотом, а бледно-розовые первоцветы оторачивают края. Измутятся к

ПОСАДИТЕ ДЕРЕВЦЕ!

В центральной полосе нашей страны, на холодном севере и юге береза вместе со скворцами и грачами — непременный спутник человека. В наших лесах ее можно встретить повсеместно. А вот в городах и селах — не у каждого дома.

Но красива не только береза. Прекрасное дерево рябина. Она в любое время года украшает двор, сад, но особенно она красива в наших селах. В наилуч-

лесным тропинкам подснежники, бегут навстречу путникам, словно хотят сказать «Весна идет!»

Начинается движение сока из березы. Недаром древнерусское название апреля «березозел», что значит зол для березы. Встарь в эту пору заготавливали соковицу — сладкий березовый сок, из-за чего белостебольным красавицам наносили глубокие раны.

А вообще-то апрель — месяц снегогон, водолей, весна воды. Реки из избытка вешних вод выступают из берегов и разливаются по низинам и дугам, а кое-где захватывают и разные постройки. Что только не ташат они в половодье — деревья, бочки, ящики.

В небе проносятся птичьи стаи. Мелкие лягут молча, а крупные любят поговорить, особенно гуси. Далеко за десятки километров, слышен

сева осенью, когда через багряную ажурную листву проглядывают яркие гряды ягод.

А лица? Как много собирает она насекомых во время цветения, ее душистые цветы — лекарственные.

И тем не менее эти чудесные деревья редко встречаешь под окнами домов в селах. Это говорит о том, что мало любителей природы в наших селах. В наилуч-

ших неторопливый деловой разговор. Но стоит им сесть, как картина меняется: молчат, словно воды в рот набрали. Соображают, как быть дальше: лететь или подождать. Кто знает, что там — солнце или снег?

И верно, непостоянен погодой апрель: сегодня ласково погладит горячим солнечным лучом, а завтра может крепко стукнуть колючей снежной лапой. Часто идет капельный дождь, долго слизывается нежный неторопливый перезон ледяных сосулек. Но прилетит вдруг звонарь-ветер и загудит весенним хрустальным звоном, оповещая о приходе долгожданной красивины весны. Она несет радость пробуждения природы, пение птиц, запахи отаявшей земли, яркое голубое небо и ласковое солнце.

М. БРОДНИКОВ,
агроном-фенолог.

приятнейшее время — летом здесь мало не только деревьев, но и цветов. И потому хочется обратиться ко всем: посадите у своего дома деревце — не пожалеете. Апрель, май — время посадки деревьев и кустарников, прозведения субботников. Поэтому сельские Советы совместно со школами могут заняться вопросами озеленения сел. Работы по озеленению способствуют сохранению и умножению природных богатств Кузбасса.

Н. ГУСАРОВА,
инструктор городского общества охраны природы.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В магазинах потребительской кооперации проводится расширенная продажа головных уборов.

В нынешнем сезоне популярна женская шляпа-панама с небольшой округленной головкой. Ее поля могут быть различной ширины. Шляпы-панамы, изготовленные из модно оформленных тканей, могут успешно использоваться в ансамблях моделек или спортивной одежды.

Женские шляпы изготавливаются из льняных и хлопчатобумажных тканей. В качестве отделки широко используются всевозможные ленты, тесьмы, декоративные строчки, бейки. Береты заметно соперничают со шляпами-панамами.

В первую очередь — фетровые береты, которые предложено выпускать гладкими с эффектом меланжа и модной поверхностью обработкой под замшу, бобрик, сукно.

Очень популярны небольшие (малообъемные) головные уборы типа «ток» — небольшие шляпы, плотно облегающие голову, которые могут иметь небольшие бортики разнообразной формы. Выполнены они, как правило, из фетра или искусственного меха. Шляпа типа «ток» подходит для женщин любого возраста и легко сочетается с различными по назначению ансамблями одежды.

В ассортименте мужских головных уборов для весны и осени ведущее место занимает классическая фетровая шляпа.

По-прежнему модны жокейки, кепи и картузы, в том числе и комбинированные.

Посетите магазины потребительской кооперации!

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ МРБ.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

19—20 апреля 1980 года с 10 часов утра в обувном магазине села Мохово проводится выставка — продажа весеннего ассортимента.

Просим приобрести необходимые товары.

ПРАВЛЕНИЕ БЕЛОВСКОГО РПС

Беловский райком КПСС, исполнком Беловского районного Совета народных депутатов выражают глубокое соболезнование председателю исполнкома Артышинского поселкового Совета Рахмановой Валентине Клавдиевне по поводу смерти ее отца

РАХМАНОВА
Клавдия Павловича

Правление колхоза имени Ильича, партийный и профсоюзный комитеты глубоко скорбят по поводу смерти члена КПСС

БУИМОВА
Ивана Яковлевича
и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Беловское полиграфо-бюро, управление издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.



Оживает лесной муравейник.

Фото В. Новожеева.

• Сделаем села красивыми

ВЕСНА — ВРЕМЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Превратить Кузбасс в благоустроенный и красивый край — этот призыв поддержан старобачатцами. Стало доброй традицией всего населения поселка в весенние месяцы заниматься благоустройством.

В 1980 году в Старобачатах предстоит построить 700 метров водопровода, 3100 метров нового новой штакетной ограды, отремонтировать 6100 метров оград, посадить деревьев и кустарников 6200 кустов, капитально отремонтировать 24 км дорог, построить новых тро-

туаров 6000 метров и провести ряд других работ. Поэтому исполнку поселкового Совета уже сейчас вплотную занялся вопросами благоустройства.

На расширенном заседании исполнкома, куда были приглашены депутаты поселкового Совета, председатели уличных комитетов, руководители организаций и предприятий, а также школ был рассмотрен вопрос благоустройства и озеленения всех населенных пунктов поселкового Совета, утвержден план и мероприятия. Исполнком поддержал предложение организовать соревнование за лучшую улицу, лучший дом, решил усилить организаторскую работу и контролировать выполнение мероприятий по благоустройству.

Н. НЕУСТРОЕВ.

Чала зимы ее выкачивают через окно на улицу. Таким образом, к весне вдоль стены коровника наморозили «ледяную горку» до одного метра толщиной. А сейчас она начала таять, и вся грязь устремилась в речку Талду, которая впадает за

тем в Ию. Из Ию же мы зимой и летом берем воду. А нынче, видно, не только воду брать придется, но и детям негде будет искупаться, так как горка-то ни много, ни мало — до середины леда будет таять.

Жители села Евтино,

• Тревожный сигнал

«ЛЕДЯНАЯ ГОРКА»

На территории села Евтино находятся два коровника, принадлежащие колхозу имени 21 партсъезда. Из одного из них навозную жижу вывозят на поля трактором. А вот из другого с самого на-

теlefony: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-90-68, ответственный секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радио — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.